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«Το Γραφείο του Κογκρέσου καλεί την κυβέρνηση της Γεωργίας να σεβαστεί 

πλήρως τα ευρωπαϊκά πρότυπα για τα ανθρώπινα δικαιώματα, τη δημοκρατία 

και το κράτος δικαίου, ανοίγοντας το δρόμο για ελεύθερες και δίκαιες 

επαναληπτικές εκλογές σε εθνικό επίπεδο, ελεύθερες και δίκαιες εκλογές σε 

τοπικό επίπεδο και τη δίκαιη μεταχείριση όλων των Γεωργιανών, 

συμπεριλαμβανομένων των τοπικά εκλεγμένων εκπροσώπων. 

«Μετά από επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε στην Γεωργία από αποστολή  

του Κογκρέσου που συνόδευε τον Προέδρο και τους 2 πρώτους Αντιπροέδρους 

του Κογκρέσου μαζί με τον Γενικό Γραμματέα του οργάνου (3-4.2.2025) και 

βασιζόμενο σε προηγούμενες δηλώσεις του, το Προεδρείο δηλώνει ξεκάθαρα 

ότι οι αρχές της Γεωργίας πρέπει να λάβουν άμεσα μέτρα για την αντιμετώπιση 

της ακραίας πολιτικής και κοινωνικής πόλωσης που βλάπτει τη χώρα τους. Θα 

πρέπει να διασφαλίζουν την ανεξαρτησία των υπηρεσιών επιβολής του νόμου, 

του δικαστικού σώματος και όλων των δημόσιων θεσμών. Οι δημόσιοι 

υπάλληλοι σε τοπικό και εθνικό επίπεδο απομακρύνθηκαν από τις θέσεις τους 

για πολιτικούς λόγους. Αυτή η πρακτική πρέπει να σταματήσει». 

«Ομοίως, θα πρέπει να επιτρέπεται σε όλους να ασκούν τα δημοκρατικά τους 

δικαιώματα όσον αφορά στην ελευθερία της έκφρασης και στην ελευθερία του 

συνέρχεσθαι και του συνεταιρίζεσθαι. Η ειρηνική διαμαρτυρία είναι 

αναπόσπαστο στοιχείο των δημοκρατικών κοινωνιών. Όσοι κρατούνται αυτή τη 

στιγμή για τη μη βίαιη συμμετοχή τους σε διαμαρτυρίες κατά της κυβέρνησης 

θα πρέπει επομένως να αφεθούν ελεύθεροι. Αυτό περιλαμβάνει εθνικούς και 

τοπικούς πολιτικούς και δημοσιογράφους όπως η Mzia Amaglobeli, για την 

οποία το Κογκρέσο εκφράζει την ανησυχία του. 

«Ακολουθώντας αυτή την προσέγγιση, η γεωργιανή κυβέρνηση πρέπει να 

αλλάξει την τοποθέτησή της και να καταστήσει σαφή τη δέσμευσή της για 

γνήσιο, ανοιχτό και εποικοδομητικό διάλογο με την αντιπολίτευση.  Αυτή η 

επιστροφή στα δημοκρατικά πρότυπα και σταθερές μπορεί να στηρίξει νέες 

σχέσεις εμπιστοσύνης κυβέρνησης και αντιπολίτευσης ούτως ώστε να 

τερματιστεί και η υπονόμευση των δημοκρατικών των θεσμών. Με τη σειρά του, 

αυτό θα ανοίξει το δρόμο για νέες εθνικές εκλογές, με βάση τα ευρωπαϊκά 



πρότυπα και τις συστάσεις που έγιναν από διεθνείς παρατηρητές, ιδίως μετά 

τις εκλογές που διεξήχθησαν τον Οκτώβριο του 2024, και επίσης θα διευκολύνει 

την εξέλιξη προς ελεύθερες και δίκαιες τοπικές εκλογές. Σε αυτή την 

κατεύθυνση, οι αρχές της Γεωργίας θα πρέπει να συνεργαστούν με την 

Επιτροπή της Βενετίας σε συνέχεια της γνωμοδότησης που ζήτησε από αυτήν 

το Κογκρέσο όσον αφορά στις πιο πρόσφατες τροποποιήσεις επί του εκλογικού 

κώδικα. Οι επόμενες αυτοδιοικητικές εκλογές αναμένεται να διεξαχθούν τον 

Οκτώβριο του τρέχοντος έτους. Η διατήρησή τους υπό τις παρούσες συνθήκες 

εγκυμονεί τον κίνδυνο να επιδεινωθεί η κατάσταση. Επομένως, χωρίς 

ουσιαστική αλλαγή στο πολιτικό περιβάλλον, αυτές οι εκλογές θα πρέπει να 

αναβληθούν. 

«Το Προεδρείο πιστεύει σε ένα δημοκρατικό, ευρωπαϊκό μέλλον που 

εξυπηρετεί τα συμφέροντα όλων των Γεωργιανών. Αυτό προϋποθέτει την 

συμμετοχή όλων των πολιτικών παραγόντων, σε κάθε επίπεδο διακυβέρνησης, 

συμπεριλαμβανομένων του κυβερνώντος κόμματος, της αντιπολίτευσης και της 

κοινωνίας των πολιτών για την επανέναρξη του διαλόγου. 

«Το Κογκρέσο είναι έτοιμο να παράσχει κάθε δυνατή υποστήριξη για την 

επίτευξη αυτού του στόχου. Προβλέπεται συζήτηση για τη Γεωργία κατά την 

επόμενη 48η Σύνοδο Ολομελείας του Κογκρέσου που θα διεξαχθεί στις 25-27 

Μαρτίου 2025.» 
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